

镇江高新区蒋乔街道七里社区成立抗疫党员先锋队

老党员“新岗位”上展现“硬担当”

“要是站累了，我就拿它出来看看，它就是我的精神支柱！”郭和林是一名有40年党龄的老党员，也是一名已经退休的普通工人。当疫情防控形势吃紧的时候，他主动站了出来，揣着一本《党章》，走上了“新岗位”，在防疫战线上展现“硬担当”。

郭和林出生于1962年，1982年入党，退休之前一直在企业工作。今年3月，疫情防控形势严峻，为筑牢社区防控防线，镇江高新区蒋乔街道七里社区成立了抗疫党员先锋队。郭和林听到消息后，第一时间到社区“报到”。

老郭虽然退休了，但是并没有“退岗”，他家有孙子每天上学放学都是他接送。考虑到他的实际情况，社区婉言谢绝了他的“主动请缨”。但郭和林激动地说：“我是一名党员，我能够

协调好家里的事情，也能够守好小区的大门！”

于是，在镇江高新区蒋乔街道龙脉广场小区门口，居民们每天都能看到他忙碌的身影。郭和林值守的时段正值下班高峰期，进出的居民、电动车、汽车多，管理难度大，在值守过程中，因测温、出示健康码、行程码有多个流程，常有着急回家的居民发牢骚、不理解，甚至有时难免还会骂上几句。在老郭这里，这些都不算什么事。“请配合测温、出示健康码、行程码”，一遍一遍，老郭重复着这句话，用自己的认真、耐心、不厌其烦，赢得了居民的理解，还得到了一个“铁面门岗”的外号。对于这个外号，老郭自己觉得“很满意”，“说明我的工作做得好，没有漏人。”

在七里社区，像老郭这样勇于担当的老党员还有不少。3

月初，周边城市疫情紧张，七里社区共排查出辖区内需要进行居家隔离的人员50多户，分散在七个小区里。整理好隔离人员名单后，需要尽快逐一上门安装门磁报警器。

时间紧，任务重，社区工作人员连续加班实在腾不出手，谁去安装成了一个难题。66岁的老党员徐恒顺和他的搭档丁跃生一直在七里社区南徐山庄担任门岗志愿者，负责查验“两码”，登记外地返镇人员信息。得知社区急需熟悉楼栋、熟悉门

磁的志愿者时，他们主动要求“执行任务”。

“我也知道去隔离人员家里安装门磁、签署告知书有一定的风险，但是我是党员，也熟悉情况，自然义不容辞。”徐恒顺说。从白天到深夜，工作时长最长达到12个小时，徐恒顺和丁跃生终于顺利完成任务，“累是肯定累的，但是从3月份开始，社区就没有不累的人。我们是党员，越在这个时候，越要冲锋在前、担当在前、奉献在前。”

(朱秋霞 戴玉媛)



高速路口查验点 疫情防控不忘关爱

京江晚报讯 昨天，记者从我市高速公路查验点了解到，目前进入我市的车辆都要接受严格检查，不少货车因故滞留在查验点附近配合防疫工作。市交通执法部门为广大司机送来热水、泡面，防控之中不忘关爱（见右图 王伟艳 曾燕 沈湘伟 摄）。

上午9时许，记者在沪蓉高速公路镇江出入口查验点看到，一条横幅引人注目：“感谢货车司机们对疫情防控的理解和支持，你们辛苦了！”查验点附近有不少货车停靠在一边。长途货车司机李泉告诉记者，他前天晚上9点多钟到达，没有吃上热饭，没想到交通执法志愿者送来泡面，真是太暖心了。

市交通综合行政执法支队相关负责人告诉记者，自3月14日8时起，我市临时关闭8个高速公路入镇通道，剩余14个高速公路入镇通道设置了交通查验点，对入镇的车辆和驾乘人员实行防疫检查和登记。由于车流量较大，不少大型货车在等待相关证明核验的过程中暂时滞留。

高速路口附近少有餐馆超市，不少货车司机因食宿不便犯了愁。负责现场查验的交通执法人员为司机们解围，一方面增派队员加快查验速度并宣传防疫政策，引导滞留货车在道路一侧有序停放；另一方面为司机们送上泡面、火腿肠等食物，解决货车司机的困难，缓解焦虑。看到交通执法人员辛苦工作还不忘给司机们送关怀，司机们表示全力配合镇江疫情防控要求，相信一定可以早日战胜疫情。

(王伟艳 曾燕 沈湘伟)



坚守岗位不言累 勇挑重担冲在前 防疫一线关口上的“娘子军”

日前，记者在镇江扬溧高速南出口看到，执守的志愿者中有一群女性身影，她们坚守“疫”线守护家乡，用周到细致的服务让入镇群众舒心满意，为这个疫情笼罩下的春天增添了一抹亮丽的色彩。

当天，镇江交通港航事业发展中心副主任陈靠阳正在扬溧高速镇江南出口查验车辆。50岁的她即将离开领导岗位，本来总算可以卸下担子歇一歇了，但是疫情让她又毅然决然奔赴“疫”线。“我要站好这最后一班岗！”她笑着说道。从接到任务的第一天起，她就像一个旋转的陀螺，一直没有停下来。每天在群里发送最新的防疫政策和要求；到扬溧高速镇江南出口和志愿者们一起查验车辆；定期督查谏壁船闸和京杭运河镇江服务区水上防疫措施是否落实到位……三年战“疫”，让她多了许多白发。

“你家情况特殊，老公经常不在家，老人身体不好又指望不上，你不在家，孩子饭都没得吃，就不要去一线了。”身边的人都这么劝孙海燕。她的老公在省镇江监狱工作，一旦疫情形势吃紧，就要封闭执勤备勤。三年来，由于疫情反复，一年365天几乎在家100天都不到。近日疫情形势严峻，她老公已经连续20多天没有回家了。

“我是党员必须上。”孙海燕坚定说出了自己的选择。她每天早上就把午饭和晚饭备好，方便孩子回来热一热吃。把家里安顿好后，便全身心投入防疫一线工作中。“三班三运转”24小时镇守防疫一线，白班还好，夜班回家只能给睡着的孩子盖被子，连话都说不上一句。孩子开始几天还略有怨言，但看着早出晚归，日夜忙碌的妈妈，懂事的女儿也心疼，有时还会默默地

帮妈妈做一顿早餐。

前段时间连日的阴雨给防疫一线人员带来了麻烦。在风雨中穿梭查验车辆，身体单薄的柴思茹冻得瑟瑟发抖。雨打湿了头发，她只是把打湿的刘海捋到耳后，没有停下查验工作。这个去年才进入镇江港航的小姑娘，刚到单位没多久就赶上了去年夏季的那波疫情，她二话没说毅然加入了一线志愿服务队，还在防疫阵地提交了入党申请书。没想到刚过了半年，她再上防疫一线。“虽然我还不是党员，但不管什么时候，只要组织需要我，我都能干好。”她这样说道。

她们是镇江港航新时代女性的代表，她们放下家里的牵挂，用女性独有的细致服务入镇群众，她们用强大的内心撑起防疫一线的半边天。她们就是防疫一线的“娘子军”。

(锁诗洁 沈湘伟)

镇江监狱 展开封闭执勤 全力筑牢 疫情防护壁垒

京江晚报讯 昨天，记者从省镇江监狱了解到，针对疫情防控的长期性、艰巨性，省镇江监狱在全面封闭执勤过程中开展“两在两同·抗疫先锋行”主题实践活动，着力化解疫情下各类矛盾症结。

面对严格的疫情防控要求和变换的执勤模式，监狱党委激励广大党员民警迎难而上，每日定时组织防疫消杀、核酸检测，加强狱内秩序管理，推行监区“板块移动”，让疫情防控有载体有抓手有规范。应对疫情下执勤轮换不定、工作交接不便等新问题，激励党员民警化难为机，创新创优，确保工作质量。

目前，监狱在每轮封闭执勤组成立临时党总支，密切联系各监区党支部，构建起上下贯通的防疫网络和责任网格。党支部书记带领党员民警签订《抗疫冲锋承诺书》，发挥模范带头作用。在医护、防疫关键岗位民警中开展竞赛，举办业务技能培训，培养一岗多能的“多面手”。利用封闭执勤的机会，激励监区民警苦练内功，深化“传帮带”。

(解西辉 范业瑞 沈湘伟)

1万只口罩捐给 宝小师生

京江晚报讯 近日，京口区政协蒋周健委员工作室的8名志愿者来到镇江市宝塔路小学，捐赠1万只口罩。

蒋周健介绍，工作室12名成员来自文化、教育、金融等行业，大家密切联系群众、倾听民声，按照群众的需要服务。“学生是祖国的花朵，保护好他们，就是保护好祖国的未来。”

(记者 张驰川)

红旗小学 为班主任解压

京江晚报讯 疫情对班主任工作提出更高要求，也伴随着更大压力。为了帮助班主任调节心情、及时有效释放负面情绪，日前，市红旗小学邀请高级注意力训练师鲁燕，为班主任老师们带来一场名为“放轻松，有智慧”缓释压力的教师沙龙。

培训结束，老师们表示，将运用新学到的方法提高自身心理健康水平和应对挫折能力，帮助学生们用积极的心态面对学习和生活，打造学校心理健康教育新格局。

(杨潇 古瑾)